

БУЙНАКСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 3 марта 2023 г.

№ 8 (9897)

////// ФЕСТИВАЛЬ

Памяти героев посвящается



Министерство культуры Республики Дагестан, Республиканский дом народного творчества совместно с муниципальными образованиями республики проводят республиканский форум-фестиваль патриотических программ «Памяти героев России», посвященный Героям России М.Нурбагандову, Н.Гаджимагомедову, Э.Абачеву, Э.Набиеву и Р.Курбанову.

Первое мероприятие форума-фестиваля патриотических программ «Памяти героев России», посвященное Герою России Магомеду Нурбагандову, прошло 20 февраля в селении Сергокала.

Не случайно открытие форума состоялось в Сергокалинском районе, ведь это родина Магомеда Нурбагандова, который отдал свою жизнь, но остался верен присяге, долгу и своему народу.

Участниками концерта стали творческие коллективы и исполнители из Буйнакского, Акушинского, Левашинского, Магарамкентского, Новолакского районов и городов Избербаша, Махачкалы и Буйнакска, а также артисты ГБУ «Дагестанская государственная филармония им.Т.Мурадова», «Дагестанский государственный театр оперы и балета».

Песня «Катюша» в исполнении сводного народного хора Буйнакского района «Озденлер» не оставила равнодушным никого.

Сводный хор на фестивале также исполнил фольклорную песню, посвященную подвигам дагестанцев.

От имени министра культуры РД Заремы Бутаевой гостей и участников фестиваля поприветствовала замминистра культуры РД, директор РДНТ Мариян Мугадова. Она подчеркнула, что воспитание молодого поколения в духе патриотизма, уважения и любви к родной земле и ее культуре является одним из ключевых направлений деятельности в сфере культуры.

Сводному народному хору «Озденлер» был вручен диплом Министерства культуры РД. В рамках республиканского форума-фестиваля «Памяти героев России» состоялась и выставка детского рисунка «Отчизны верные сыны», посвященная Дню защитника Отечества, где были представлены работы учащихся детских школ искусств района. Со сцены прозвучали поздравления с праздником - Днём защитника Отечества с пожеланиями мира, здоровья и добра.

С.ХАНОВА



Мы готовы работать



21 февраля Президент России Владимир Путин обратился с посланием к Федеральному Собранию. И.о. Главы Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев отметил, что Глава государства обозначил приоритетные направления развития страны, уделив особое внимание социальной политике.

— Одними из значимых заявлений, сделанных Президентом нашей страны, является то, что с 2024 года Глава государства предложил проиндексировать минимальный размер оплаты труда (МРОТ) на 18,5% — до 19 242 рубля. В дальнейшем будет увеличиваться МРОТ, причем темпами выше инфляции и роста зарплат, - отметил он.

Уллубий Ханмурзаев также прокомментировал инициативу Президентом РФ запуск 10-летней программы модернизации ЖКХ, продолжение строительства и реконструкции социально значимых объектов инфраструктуры.

— Мы готовы работать по всем направлениям, которые определены сегодня Главой государства. Уверен, что по инициативе

Президента Российской Федерации Владимира Путина и при поддержке Главы Республики Дагестан Сергея Меликова, в нашем регионе будет реализовано множество федеральных программ, направленных на улучшение условий проживания наших жителей, — подчеркнул У. Ханмурзаев.

Глава государства заявил, что уже в 2023 году прогнозируется солидный рост внутреннего спроса, и выразил уверенность, что отечественные компании воспользуются этой возможностью, чтобы нарастить производство и выпуск самой востребованной продукции и занять ниши, которые освободились или освобождаются после ухода западных компаний.

— Считаю, это отличная возможность для предпринимателей нашего района, сельхозтоваропроизводителей заявить о себе далеко за пределами нашей республики. В конце концов наши товары намного лучше и ничем не уступают по качеству западной продукции, - отметил У. Ханмурзаев.

С. ХАНОВА

//////ВАЖНО

Что нужно знать про туловую иммунизацию...



Всех родителей, воспитывающих детей в возрасте 3 – 9 лет, волнует сейчас одна тема – туловая иммунизация от полиомиелита. К слову, с 27 февраля по 5 марта и с 3 по 9 апреля в Республике Дагестан проводится кампания по туловой иммунизации от этой грозной болезни. У мам и пап масса вопросов по этому поводу: какие вакцины будут применять, нужно ли сдавать анализы перед прививкой, будет ли прямой запрет на посещение образовательных учреждений в отношении невакцинированных детей? и т.д.

Редакция газеты связалась со специалистами и вот, о чем они рассказали. Прежде всего, нужно знать о том, что при полиомиелите идет поражение нервной системы и головного мозга, и двигательный аппарат практически не работает. Кроме того, полиомиелит является высоко инфекционной вирусной болезнью, поражающей, в основ-

ном, детей раннего возраста.

В 1988 году людей зараженных этой коварной болезнью было 350 тысяч человек. И тогда мировое сообщество создало «Глобальную инициативу по ликвидации полиомиелита» в целях полной ликвидации на Земле этой инфекции. Иными словами, избавиться человечество от этого вируса может лишь вакцинация, способствующая выработке коллективного иммунитета.

Основным критерием качества и эффективности дополнительной иммунизации против полиомиелита является своевременность и полнота охвата в короткие сроки – не менее 95% от общего количества детей, подлежащих дополнительной иммунизации. Противопоказания к проведению вакцинации определяет только врач.

Вакцины против полиомиелита – одни из самых безопасных и эффективных. Реакция на вакцинацию практически отсутствует. В крайне редких случаях возможно временное повышение температуры тела на 5 – 14 день после прививки.

Н.УМАХАНОВА
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА

Изменения в налоговой политике

В конференц-зале районной администрации состоялся семинар – совещание. В малом зале собрались представители Межрайонной федеральной налоговой инспекции, отдела экономики, инвестиций и территориального развития, а также предприниматели муниципалитета.

В рамках разъяснительной работы для налогоплательщиков по вопросам применения изменений, внесенных Федеральным законом от 14.07.2022 г. №263 – ФЗ «О внесении изменений в ч.1 и 2 НК РФ» были рассмотрены важные аспекты (о переходе на Единый расчетный счет – ЕНС). В частности, обсудили вопрос, связанный с некорректным отображением сальдо ЕНС. По этому направлению выступила начальник отдела информации и аналитической работы налоговой инспекции Нурият Алиева. Далее она разъяснила участникам семинара – совещания до мельчайших нюансов механизм поступления средств в консолидированный бюджет Российской Федерации после введения ЕНС. Кроме того, Н. Алиева отметила необходимость представления налогоплательщиками уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов плательщиков в соответствии с

пунктом 9. ст.58 НК РФ.

О качестве обработки звонков и сообщений от налогоплательщиков по вопросам, связанным с некорректным отражением сальдо ЕНС, собравшихся в зале проинформировал главный государственный налоговый инспектор камерального отдела №1 налоговой инспекции Хабиб Битаров. В частности, он акцентировал внимание на недопустимость в ответе налогоплательщику использования лексики о неисправности программного обеспечения, либо наличия типовых ответов, например: «Я не знаю», «Я не в курсе, когда будут изменения».

На все вопросы, возникшие у налогоплательщиков при обсуждении вышеперечисленных ситуаций, исчерпывающе ответил начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками Магомед Магомедов.

Семинар – совещание по некоторым изменениям в налоговой политике прошел на высоком конструктивном уровне.

Присутствующий на совещании начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития Абдула Абдулаев поблагодарил присутствующих за продуктивную встречу.

Н.УМАХАНОВА



Полиомиелит - опасное заболевание

В образовательных учреждениях Буйнакского района прошли родительские собрания, темой которых стала вакцинация от полиомиелита.

Медицинские работники ЦРБ Буйнакского района разъясняют родителям важность и необходимость вакцинопрофилактики этого опасного вирусного инфекционного заболевания.

Так, врачи объяснили, что полиомиелит – опасное заболевание, вирус поражает детей и приводит к развитию паралича.

Болезнь поражает нервную систему и способна вызвать полный паралич в считанные часы.

За 2022 год зарегистрировано 44 случая с подозрением на острый вялый паралич (вы только вдумайтесь в эти цифры).

Все заболевшие – дети от 3-х месяцев до 11 лет.

В 13 случаях зараженные дети не были привиты против полиомиелита, только в 3-х из них дети были привиты с нарушением интервала прививок.

От полиомиелита нет лекарства, но его можно предотвратить с помощью вакцинации. Своевременная вакцинация от полиомиелита - это защита на всю жизнь.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА



Сад детского счастья



18 февраля в селении Чиркей Буйнакского района открылся частный детский сад с красивым названием «Рахмат». Это весьма значимое событие для чиркейцев. Данное дошкольное учреждение располагается в частном доме жительницы села Ады Сайпуллаевой, которая и является инициатором открытия садика.

Посетили столь важное мероприятие руководитель аппарата администрации Буйнакского района Эльдар Гасанханов, начальник Управления образования Аида Залимханова, глава селения Чиркей Казимагомед Дациев и другие. От имени и.о. Главы Буйнакского района к присутствующим обратился Эльдар Гасанханов.

— Хочу поздравить всех чиркейцев с этим знаменательным событием. Хочется отметить, что здесь созданы все условия для того, чтобы дети успешно развивались, росли, радовали нас своими успехами. Мы искренне надеемся, что каждое утро наши малыши с радостью будут спешить в детский сад с символическим названием «Рахмат». Также хочу подчеркнуть, что руководство района в лице Уллубия Ханмурзаева уделяет большое внимание сфере образования и необходимая поддержка детскому саду будет оказана, - отметил он.

Также со словами поздравлений к присутствующим обратилась Аида Залимханова:

— Воспитание детей – это нелегкий труд. Необходима слаженная работа, как воспитателей, так и родителей, поэтому хочется пожелать всем крепкого здоровья,

благополучия, мира, успехов и достижения всех целей!

Главными героями праздника стали малыши, воспитанники детского сада. Специально к этому торжественному дню они подготовили несколько творческих номеров. Поднимая настроение и вызывая улыбки собравшихся, детишки танцевали и читали стихи. После поздравительных речей и ярких выступлений малышей, руководитель аппарата администрации и начальник Управления образования района по традиции разрезали красную ленточку.

Детский сад открыт в рамках программы «Муниципально-частное партнёрство» и рассчитан на 40 мест для детей от 2 до 4-х лет. Важно отметить, что садик полностью соответствует всем требованиям СанПиН и пожарной безопасности. Немаловажно так же, что открытие частного садика решает, как минимум, две важные проблемы: вопрос дефицита мест в детских садах и обеспечения новых рабочих мест.

— Мы стремимся создать не только все необходимые условия для пребывания в нашем детском саду, но и создать теплую, домашнюю атмосферу. Это одна из главных задач для нас - создать условия максимально приближенные к домашним, чтобы ребенок мог чувствовать себя комфортно, а мы, в свою очередь, поможем реализовать желания и потребности каждого ребёнка, — отметила заведующая детского сада Зухра Гаджиева.

С. ХАНОВА

С физикой на ты

В Буйнакском районном центре развития одаренности состоялся интеллектуальный марафон для учащихся 7-х классов, одаренных по направлению «Физика». Цель мероприятия – расширить и углубить в яркой, увлекательной форме знания учащихся, полученные на уроках, привлечь интерес детей к физике и ее практическому применению в технике, в жизни, а также привлечь учащихся к активной внеклассной работе.

Мероприятие состояло из нескольких разделов. Ребята должны были показать свое умение решать программные задачи по физике, отвечать на каверзные физические вопросы, применяя логическое мышление. Кроме того необходимо было ответить на вопросы повышенной сложности и пройти он-лайн тестирование на пультах. В результате, суммируя общее количество баллов, было несложно выявить ребят, чье развитие наиболее соответствует званию «С физикой на ты»!

Ими стали:

Исмаил Исмаилов, ученик Чиркейского образовательного центра- 1 место;

Шугаибов Арсен, ученик Н-Казанищенского лицея- 2 место;

Гафуров Абдулла, ученик Ишкартинской СОШ- 2 место.

В завершение мероприятия методист центра Ханий Джамалутдинова и педагог дополнительного образования Саида Шахманова провели с детьми увлекательные физические опыты. Цикл мероприятий в БРЦРО по естественно-научному направлению продолжается. Далее планируется встреча с учениками, проявляющими способности в изучении химии. Надеемся, что проведение подобных интеллектуальных марафонов вызовет у детей интерес к предмету и желание изучать его более углубленно.

МБОУ ЦО «БРЦРО»

Сохраним традиции Дагестана

16 февраля в конференц – зале Национальной библиотеки РД им. Р. Гамзатова прошёл круглый стол «Народная культура Дагестана. Традиции и инновации в сохранении нематериального культурного наследия», в котором приняла участие старший методист МКУ «Управление культуры Буйнакского района» Мариян Мамаева и специалисты в сфере культуры и искусства, ученые, руководители муниципальных Управлений культуры.

В ходе круглого стола участники обсудили применение различных технологий для сохранения нематериального культурного наследия, вопросы описания, в том числе включения в муниципальный реестр объектов НКН.

Работа дискуссионной площадки началась с выступления заместителя министра культуры, директора Республиканского дома народного творчества Мариян Мугадовой. Она поприветствовала участников от имени министра культуры РД Заремы Бутаевой и пожелала плодотворной работы. Диапазон выступлений докладчиков был широким. Говорили о формах и выражениях объектов культурного достояния



Республики Дагестан; о сохранении и популяризации музыкальной традиционной культуры; о важности работы культурно-досуговых учреждений, которые на сегодняшний день являются одними из главных хранителей культурного наследия.

Мариян Мамаева в своём выступлении на примерах обрядов и ремесел рассказала о традиционной обрядовой культуре и ее роли в сохранении нематериального культурного достояния, о выпечке хлеба в общественной печи – «аул-кёрюк» в селении Верхнее Казанище Буйнакского района. Все это сопровождалось красочным видеоматериалом.

Важность и актуальность темы круглого стола очевидна, так как сохранение преемственности культурных традиций – главное условие сохранения национальной идентичности.

Ш. ГАМЗАТОВА, директор Центральной районной библиотеки

Международный день родного языка



В рамках мероприятий, посвященных празднованию Международного дня родного языка, ученица 8 класса Агачалинской СОШ Мадина Нураева заняла III место в номинации «Пресс-релиз» Республиканского творческого конкурса в форме текстов новой природы.

Награждение победителей и призеров состоялось 18 февраля в актовом зале Республиканского многопрофильного лицея-интерната для одаренных детей.

Благодарностью была отмечена и учитель Наида Нурутдинова, подготовившая призера республиканского конкурса.

Учитель русского языка и литературы Верхнедженгутайской СОШ Сайгибат Меджидова стала призёром республиканского конкурса «Лучший учитель сельской школы», заняв почетное третье место. В заочном этапе конкурса профессионального мастерства приняли участие 57 педагогов из общеобразовательных организаций, находящихся в сельской местности.

В финал вышли только 12 педагогов. Они продемонстрировали свое профессио-

нальное мастерство, проведя учебные занятия и мастер-классы. Наряду с общеизвестными образовательными технологиями, были представлены и авторские методики в преподавании учебных дисциплин.

Участники являлись представителями разных учебных дисциплин, делились своим опытом, рассказывали о своих методических приемах.

С.ХАНОВА



Спасибо, что не забываете нас



22 февраля и.о. Главы Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев встретился с представительницами махачкалинского филиала общественной организации, а именно с председателем организации "Сила матерей" Сефижат Магомедрасуловой, ее членами - Натальей Молчановой-матерью кавалера Ордена Мужества Марата Молчанова, Радой Мурадовой - супругой участника СВО Казима Мурадова.

Организация «Сила матерей» объединила матерей, сестёр, жен, погибших в СВО воинов. Сегодня в организации уже 100 женщин. Отметим, что название организации дала Сапигат Мазаева – мама Героя России Нурмагомеда Гаджимагомедова, одним из первых получившего награду.

Уллубий Ханмурзаев заверил родственников погибших бойцов в дальнейшей поддержке:

— Никакие награды не смогут унять боль от потери своего ребенка, брата, мужа. Я хочу, чтобы вы знали, наши двери всегда открыты для вас. Любые ваши проблемы, а также просьбы – это наши приоритетные задачи.

Как отметила Сефижат Магомедрасулова, в 2023 году запланировано много региональных и федеральных проектов, нацеленных на оказание помощи и поддержки женщин. Кроме того, «Сила матерей» начала сбор документальных сведений о погибших в СВО дагестанцах. Планируется издание книги о них. Сефижат Магомедрасулова поблагодарила Главу района за тёплый приём и внимание.

— Спасибо, что не забываете нас и уделяете большое внимание увековечиванию памяти наших ребят, погибших в зоне СВО,- сказала она.

Ни шагу назад

Родину защищать – это наш долг. Если мы не будем её защищать, то кто это делает за нас? Я и сам готов поехать туда, встать на защиту своей Родины и быть рядом со своими сыновьями, поддерживать и поднимать их боевых дух.

Магомед, Муса, Юсуф, Асхабали и Имам Шамиль Омаровы из с. В. Дженгутай проявляют смелость, трое из них уже награждены орденами Мужества, двое представлены к другим наградам. Учителя родной школы рассказывают, что мальчики всегда были дружные, держались вместе, стояли друг за друга горой. Служивцы рассказывают, что на полях сражений братья стараются быть рядом и всегда готовы подставить братское плечо.

— Выражаю Вам благодарность за достойное воспитание 5-х сыновей, находящихся в зоне СВО на Украине, мужественно выполняющих свой воинский долг. Они являются надежными защитниками нашего Отечества и примером для подражания. Желаю Вам благополучия, крепкого здоровья, пусть сыновья всегда будут для Вас поддержкой, опорой и поводом для гордости, - отметил Уллубий Ханмурзаев и вручил ему Благодарственное письмо.

На вопрос Уллубия Ханмурзаева о том, в чём нуждается отец героев и чем администрация может ему помочь, Ахмед Омарович скромно ответил: «Ну что Вы, разве в такое время я могу что-то просить. Главное, чтобы мы победили и все наши ребята вернулись домой в свои семьи».



Он ни разу не подал вида гостям, что ему тяжело, держался молодцом, но тоска по сыновьям и грусть отражались в его глазах.

— Можете звонить в любое время дня и ночи. Помощь и поддержка семьям наших ребят, находящихся в зоне специальной военной операции — это наша приоритетная задача. Я горжусь, что в нашем районе есть такие патриоты, — подчеркнул Уллубий Ханмурзаев.

В конце встречи за чашечкой чая Ахмед рассказал гостям о себе, о своих сыновьях и супруге.

Ещё будучи молодым, в поисках заработка он работал строителем в Казахстане. Вернувшись на Родину, купил большой двухэтажный дом, куда переехал со своей дружной семьёй.

К сожалению, несколько лет назад супруги не стало, но их совместное фото висит на самом почётном месте в доме. Конечно, без супруги дом опустел, лишь мысль о скором возвращении сыновей и вера в победу согревает его сердце и даёт силы жить.

Письмо солдату

Праздник 23 февраля в школе – хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества.

Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин — смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Это так же день памяти всех тех, кто не щадил себя ради Отечества, кто до конца оставался верен воинскому долгу. Во все времена Россия славилась своих героев — воинов, отстаивавших независимость, честь и достоинство Родины.

Во всех образовательных учреждениях района были проведены уроки мужества «Ратная слава героев российской земли». Очередной раз озвучили причины специальной военной операции и узнали о подвигах военнослужащих.

Дети узнали много нового об армии, о

защитниках Отечества своего родного края. С самого начала специальной военной операции школьники нашего района поддерживают наших солдат и офицеров, пишут им письма, отправляют открытки.

Учитывая возрастные особенности воспитанников, в ходе проведения беседы широко использовалась наглядность: тематический стенд, наглядные пособия «Армия России». Ребята познакомились с видами вооружённых сил, новейшими достижениями.

Весь ход мероприятия был пронизан чувством патриотизма. Большое внимание уделялось привитию уважения и любви к Родине, к её героическому прошлому и настоящему, желанию её защищать, знать и помнить своих героев.

В конце мероприятия учащиеся под руководством педагогов пришли к выводу, что патриотизм - это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и желание сохранить свою страну.



По ежегодной доброй традиции, участники волонтерского отряда «СОВА» Буйнакского района в преддверии Дня защитника Отечества провели благотворительную акцию «Посылка солдату».

Акция проводилась с целью оказания поддержки и поднятия боевого духа солдат, участвующих в специальной военной операции. Были собраны индивидуальные подарки каждому солдату, находящемуся на лечении в военном госпитале города Буйнакск. Более 50 подарков со средствами личной гигиены, бельём, сладостями были розданы всем солдатам.

К подаркам участники акции приложили письма и открытки, сделанные своими руками, с тёплыми словами признательности и глубокой благодарности.

Координатор волонтерского отряда

«СОВА» Ума Сайпуллаева выразила огромную и искреннюю благодарность тем, кто откликнулся на призыв и сделал доброе и значимое дело, оргкомитету из числа кураторов волонтерских отрядов поселений Буйнакского района.

— Данная акция способствует сплочению детей и молодёжи, формированию духовно-нравственных, патриотических ценностей подрастающего поколения. Волонтеров провели по отделениям лечебного учреждения. Они поздравили солдат с праздником, поблагодарили их за безупречную службу и пожелали скорейшего выздоровления, ну а собранные с любовью и добротой подарки вызвали радость у военнослужащих, - рассказала координатор волонтерского отряда Ума Сайпуллаева



Муниципальные программа по развитию малого и среднего предпринимательства приведены в соответствие с законодательством

Прокуратурой г. Буйнакка проведена проверка исполнения законодательства, предусматривающего оказание поддержки малого и среднего предпринимательства, в ходе которой в деятельности администраций сельских поселений Буйнакского района выявлены нарушения.

Проверкой установлено, что постановлениями глав поселений утверждены муниципальные программы по развитию малого и среднего предпринимательства на 2021-2023 годы.

Вместе с тем, в ходе анализа установлено, что администрациями не в полной мере осуществляется деятельность по развитию малого и среднего предпринимательства на всех уровнях.

Прокуратурой города выявлен факт не оплаты по государственному контракту

Прокуратурой г.Буйнакка проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в части выполнения ГБУ РД «Буйнакская ЦРБ» обязательств по оплате за исполненные государственные контракты.

В ходе проверки ГБУ РД «Буйнакская ЦРБ», выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд в части несвоевременной оплаты за выполненные работы по государ-

Ответственность за несвоевременное размещение плана-графика закупок

Прокуратурой г.Буйнакка проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Так, в ходе проверки исполнения законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в администрациях сельских поселений Буйнакского района, а также в муниципальных учреждениях города и района выявлены нарушения действующего законодательства.

Согласно п. 2 ч. 3 ст. 4 Федерального закона № 44-ФЗ единая информационная система в сфере закупок содержит, в том числе, размещенную информацию о планах-графиках.

В соответствии с ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 44-ФЗ планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления закупок.

Согласно п.2 постановления Правительства РФ от 30.09.2019 г. № 1279 (ред. от 07.11.2020) «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» формирование планов-графиков осуществляется государственным заказчиком, действующим от имени субъекта Российской Федерации, или

Приняты нормативно-правовые акты в сфере противодействия коррупции

Прокуратурой г.Буйнакка проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции и муниципальной службе.

В ходе проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции и законодательства о муниципальной службе установлено, что администрациями сельских поселений не в полной мере реализуются полномочия в сфере противодействия коррупции, предоставленные федеральным законодательством.

Установлено, что администрациями сельских поселений в целях реализации законодательства о противодействии коррупции не приняты следующие нормативно-правовые акты:

- порядок применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;
- порядок сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими о получении

В частности, как показал анализ, в программу не включены мероприятия по поддержке субъектов, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые), в связи с чем нарушаются права неопределенного круга субъектов предпринимательства применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» при реализации Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

В связи с этим прокуратурой города в адрес глав сельских поселений внесены представления, по результатам рассмотрения которых муниципальные программы приведены в соответствие с действующим законодательством.

Прокуратурой г.Буйнакка проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в части выполнения ГБУ РД «Буйнакская ЦРБ» обязательств по оплате за исполненные государственные контракты.

В связи с этим прокуратурой города в отношении главного врача «Буйнакская ЦРБ» Омарова Б.М. 18.01.2023 возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.7.32.5 и для рассмотрения направлено в УФАС по РД.

Кроме того, в адрес главного врача прокуратурой города внесено представление об устранении указанных нарушений.

Аналогичные проверки будут проводиться во всех государственных и муниципальных учреждениях города и района.

муниципальным заказчиком, заказчиком, являющимся бюджетным учреждением субъекта Российской Федерации или муниципальным бюджетным учреждением.

Пунктом 12 указанного постановления установлено, что план-график утверждается в течение 10 рабочих дней заказчиками со дня, следующего за днем утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения или плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия.

Мониторинг сайта «zakupki.gov.ru», являющегося официальным сайтом РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг показал, что в нарушении вышеуказанных положений ФЗ № 44 и постановления Правительства РФ планы графиков закупок на 2023 год администрациями сельских поселений Буйнакского района, а также 21 муниципальных учреждений г.Буйнакка и Буйнакского района утверждены и размещены на официальном сайте закупок с нарушением установленного законодательством срока.

Действующим законодательством предусмотрена административная ответственность за данное правонарушение ч.4 ст. 7.29.3 КоАП РФ.

В связи с этим прокуратурой города в отношении виновных лиц возбуждены дела об административном правонарушении по ч.4 ст.7.29.3 и для рассмотрения направлены в УФАС по РД.

Кроме того, в адрес руководителей муниципальных учреждений и глав сельских поселений прокуратурой города внесены представления об устранении указанных нарушений.

подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, порядок сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации;

- порядок увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих муниципальные должности, в связи с утратой доверия.

Отсутствие указанных правовых актов идет в разрез с проводимой в Российской Федерации антикоррупционной политикой в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции.

По результатам проверки в адрес всех 20 глав сельских поселений буйнакского района прокуратурой города внесены представления об устранении указанных нарушений. Нарушения устранены и указанные нормативно-правовые акты приняты.

З. АЙЛАНМАТОВ,
старший помощник прокурора
г.Буйнакка

Уважаемые жители Буйнакского района!

На территории Республики Дагестан повторяются факты совершения мошенничества с использованием средств мобильной связи и сети интернет.

Отдел МВД России по Буйнакскому району обращается к вам о необходимости максимальной бдительности и с предостережением относиться ко всем поступающим телефонным звонкам и сообщениям.

Жители Буйнакского района в большинстве случаев не владеют информацией о способах защиты от мошеннических действий. Мы обеспокоены этой ситуацией и хотим предостеречь вас и ваших близких от такого рода преступлений.

Схемы мошенничества

Покупки в интернете.

Покупка авиабилетов. Чтобы не испортить себе отдых или деловую поездку, стоит внимательно относиться к покупке авиабилетов через сеть интернет.

Воспользуйтесь услугами интернет-сайта авиакомпании или агентства по продаже билетов, давно зарекомендовавшего себя на рынке.

С осторожностью относитесь к деятельности неизвестных вам сайтов, особенно тех, которые привлекают ваше внимание специальными предложениями и низкими ценами. Не переводите деньги на электронные кошельки или счета в зарубежных банках.

Не полнитесь позвонить в представительство авиакомпании, чтобы убедиться в том, что ваш рейс существует и билеты на него еще есть. Эти простые правила позволят вам сэкономить деньги и сберечь нервы.

Покупка товара. Помните, что серьезные интернет магазины не будут просить вас перечислить деньги на виртуальный кошелек или счет мобильного телефона.

Поищите информацию о магазине в сети интернет, посмотрите, как долго он находится на рынке. Если вы имеете дело с сайтом крупной или известной вам компании, убедитесь в правильности написания адреса ресурса в адресной строке вашего браузера, смена одного символа отнесет вас на фейковый сайт.

При необходимости потребуйте от администраторов магазина предоставить вам информацию о юридическом лице, проверьте ее, используя общедоступные базы данных налоговых органов и реестр юридических лиц. Убедитесь в том, что вы знаете адрес, по которому вы сможете направить претензию в случае, если вы будете недовольны покупкой.

Как правило, мошенники привлекают своих жертв заниженными ценами и выгодными предложениями и требуют перечисления предоплаты путем перевода денежных средств на электронный кошелек.

Клиент размещает объявление о продаже товара. Мошенники звонят и узнают данные карты продавца под предлогом необходимости совершить перевод за товар. Далее они списывают деньги с карты, узнав у продавца код подтверждения (якобы он нужен для зачисления).

Другой вариант этой схемы - использование подложного сервиса «безопасной сделки» в интернете.

Покупки в интернете с подменой формы. Эта схема распространена при покупках на различных сайтах объявлений. Мошенники не просят перевести деньги за товар, а отправляют клиенту ссылку с формой на оплату — она вызывает больше доверия. Используя уязвимости в протоколе, мошенники подменяют название торговой точки. Клиент предполагает, что совершает покупку, но на самом деле переводит деньги на карту (самый распространенный способ связан с сайтом Авито, услуга «Авито доставка», «Авито безопасная сделка»)

Сотрудники банка.Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности банка, говорят, что зафиксирована попытка списания денег со счета клиента, выясняют данные карты и коды подтверждения, поступившие в SMS сообщениях при помощи которых списывают денежные средства со счета.

Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности (сотрудниками) банка, сообщают, что по банковскому счету неустановленные лица пытаются оформить онлайн кредит, при этом посылают в приложение онлайн банк сообщение о предлагаемом кредите, клиент, будучи введенный в заблуждение под диктовку мошенников, активирует онлайн кредит. Далее под предлогом списания нежелательного кредита перечисляют уже собственные денежные средства на мошеннические счета.

Безопасный счет. Звонок от «сотрудников банка»: произошла утечка данных, в ней замешаны сотрудники. Необходимо снять деньги через безопасный банкомат банка партнера и перевести их на специальный страховочный счет. В основном в данной схеме используют расчетные счета абонентских номеров «Теле2», либо электронные кошельки.

Другим вариантом этой схемы является сценарий, когда преступники предлагают сразу перевести деньги на счет, не снимая их в банкомате. За причиненные неудобства клиенту предлагается вознаграждение. Мошенники предупреждают, что «банк» не несет ответственность за сохранность денег по условиям обслуживания счета: если их не снять, они могут быть похищены.

Автоматическая голосовая служба банка. Звонок из «банка»: был зафиксирован вход в личный кабинет из другого города или страны. В рамках мер по безопасности необходимо назвать номер карты для идентификации. Мошенники предупреждают, что сейчас поступит код по SMS, но его никому нельзя называть. После чего переключают на голосовую службу. Клиент доверяет голосу робота и вводит код в тональном режиме. Мошенники меняют пароль и логин в его личном кабинете и выводят деньги.

Главной целью мошенников при беседе является удержать на постоянной связи потенциальную жертву, дабы не дать осознать происходящее (связаться с реальными сотрудниками по горячей линии), а так-

же не допустить прямого контакта с сотрудниками банка, уверяя жертву в том, что утечка информации по банковскому счету произошла именно от сотрудников банка. Доверие граждан к таким мошенникам вызывает тот момент, что мошенники называют их установочные данные (способы получения данных разнообразны), а также звонят с абонентских номеров с кодом (+7495...), схожими с номерами банка, зачастую указанные номера используются через услугу «подмены номера».

В настоящее время мошенники представляющиеся сотрудниками банков, правоохранительных органов, «черные брокеры» при осуществлении мошеннических действий используют услугу «подмены номера», тем самым получая доверие граждан.

Черные брокеры.

Клиенту поступает предложение заработать на инвестициях. Для получения доверия мошенники могут связываться, используя видеосвязь в приложении «Скайп», но при этом не показывая своего лица. После зачисления денежных средств на счета мошенников, они показывают клиенту растущую прибыль, затягивая все больше денежных средств.

Тем временем мошенники убеждают установить на устройстве приложение удаленного доступа поясняя, что данное приложение необходимо для функционирования работы биржевой платформы, на самом деле получают доступ к устройству и могут самостоятельно управлять счетом клиента.

В тот момент, когда клиент изъявляет желание вывести денежные средства, мошенники сообщают, что для этого нужно заплатить дополнительную комиссию, если клиент перестает перечислять денежные средства, мошенники перестают выходить на связь.

Программы удаленного доступа. Звонит «служба безопасности банка»: на устройстве клиента обнаружен вирус, необходимо скачать антивирус и сканировать гаджет. Во время сканирования устройство, якобы, нельзя использовать, так как вирус может распространиться дальше. На самом деле клиент скачивает программу удаленного доступа, а во время «проверки» мошенники получают доступ к мобильному банкингу и выводят средства клиента.

Меры безопасности:

Чтобы обезопасить себя от мошенников, необходимо соблюдать следующие меры безопасности:

1. Нужно всегда держать в тайне следующие данные: коды из SMS и PUSH уведомлений, PIN-код карты, контрольные вопросы, данные карты, включая срок действия и трехзначный код. Нельзя также раскрывать персональные данные: отчество, место и год рождения, данные паспорта.
 2. Если кто-то позвонил сам, не следует ему доверять, даже если он представился сотрудником банка, немедленно прекратите разговор. Нужно перезвонить в банк в случае подозрительного звонка или сообщения от банка.
 3. Если, кто-то позвонил с абонентского номера, схожим с сервисными номерами банка, органов внутренних дел и других государственных организаций, сбросьте звонок и перезвоните сами, с целью уточнения той просьбы, с которой к вам обратились неизвестные лица;
 4. Не нужно скачивать никакие программы на смартфон по просьбе незнакомцев и тем более предоставлять им доступ к ним.
 5. Не нужно носить записанный PIN-код рядом с картой. Лучше подключить оповещения об операциях и настроить лимиты на траты.
 6. Для быстрой связи с банком нужно заранее сохранить его номера в телефоне.
 7. Если карта пропала, - нужно сразу же связаться с банком, заблокировать карту, проверить операции и обратиться в банк для выпуска карты.
 8. Если украли деньги со счета, - нужно связаться с банком и описать ситуацию. После чего - написать заявление в полицию и отправить в банк талон о принятии заявления.
 9. Если пропал телефон, - нужно связаться с банком для блокировки приложения и удаления данных карты со смартфона. Также нужно немедленно обратиться к сотовому оператору для блокировки сим-карты и проверить последние операции.
 10. Для использования услуги «Мобильный банк» к банковской карте должен быть привязан абонентский номер, находящийся непосредственно в вашем пользовании, следить за тем, чтобы абонентский номер не был заблокирован оператором, в данном случае сим-карта с абонентским номером будет продана другому лицу.
 11. Сотрудники банка никогда не будут вам рекомендовать перечислить денежные средства на «безопасный, резервный счет, безопасные ячейки», какие-либо другие счета и тем более абонентские номера.
 12. Сотрудники банка никогда не попросят назвать реквизиты банковских карт, код расположенный на оборотной стороне банковской карты и пароли, поступившие в SMS сообщениях с сервисных номеров
- На территории республики регулярно регистрируются факты мошенничества, совершенных удаленным способом посредством интернет, в связи с этим просим вас отнестись к данному вопросу с полной серьезностью и довести данную информацию до ваших родственников, близких, особенно пожилых родственников и не попадаться на уловки мошенников. В случае совершения в отношении вас или ваших знакомых противоправных действий, незамедлительно обратитесь в ближайший Отдел полиции, либо по номеру телефона – 02, а также в отделение банка.**
- Необходимо отнестись с предосторожностью к каждому поступающему звонку с неизвестного вам номера телефона, категорически не передавать коды и другую информацию о вашей банковской карте.**
- СО Отдел МВД России по Буйнакскому району г. Буйнакск, ул. М. Алхлаева, 9. Тел. дежурной части: 2-21-90; 2-76-00; 99-47-82; Моб. тел.: 8-964-012-16-53.**

Взял реванш



годнем турнире «И. Поддубного» у чемпиона Европы, призера чемпионата мира Эмина Сефершаева. Накануне дагестанский «классик» победил в трех схватках, в которых не проиграл ни одного балла, а сам набрал 18.

— Поздравляем Динислама с победой, желаем ему еще больших успехов в спорте! У нас много талантливых ребят в районе, наша задача — обеспечить им все условия для достижения результатов в спортивной карьере, - подчеркнул Уллубий Ханмурзаев.

Динислам Бамматов воспитанник ДЮСШ Буйнакского района.

В начале июля 2021 года в немецком городе Дортмунде стал серебряным призёром первенства Европы, уступив в финале спортсмену из Грузии Придону Абуладзе.

В августе 2021 года в Уфе, одолев в финале иранца Эсмаэли Левеси, стал победителем первенства Мира.

На первенстве Европы он занял почетное второе место. Первый тренер - Вали Османов.

С.ХАНОВА

И.о. Главы Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев встречал в аэропорту чемпиона России по греко-римской борьбе Динислама Бамматова.

Напомним, Динислам Бамматов в столице Башкортостана стал обладателем золотой медали чемпионата России по греко-римской борьбе.

Выходец из Буйнакского района в финале взял реванш за поражение на прошло-

Поздравляем!

Открытие первенства Дагестана по вольной борьбе, посвященного памяти вице-президента федерации спортивной борьбы Дагестана, мастера спорта СССР Абшина Абшинова, прошло в Хасавюрте.

В этом престижном турнире участвовали спортсмены Буйнакской районной спортивной школы.

Хочется отметить, что такие первенства проходят в жесткой конкурентной борьбе. Несмотря на это, наши ребята не просто показали зрелищную борьбу, но и отвоевали у соперников призовые места.

В весовой категории 57 кг на пьедестал почета поднялся Ислам Джамалудинов, тренирует его Маккашарип Магомедов.

Бронза у Рустама Басирова, тренер-Анвар Ахмедов.

Спортсмены и их тренеры заслужили награды своими спортивными достижениями, которые, безусловно, прославляют наш район своим упор-

ством, настойчивостью, мужеством.

Поздравляем победителей!

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



//// К СВЕДЕНИЮ

Информация МЧС

Главное Управление МЧС России по Республике Дагестан сообщает, что в рамках выполнения государственного задания осуществлена доработка приложения для мобильных устройств «МЧС России», добавлена функция быстрого вызова экстренных оперативных служб, а также возможность получения пользователями приложения (при условии активного режима местонахождения «геолокации») push-сообщений с экстренной информацией от органов повседневного управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС).

Приложение успешно функционирует на мобильных устройствах под управлением операционных систем на базе IOS и Android и доступно в магазинах приложений App Store, Google Play и Pustore.

В связи с вышеизложенным Главное управление МЧС России по Республике Дагестан рекомендует организовать работу по популяризации данного мобильного приложения среди населения и до 10 марта 2023 сообщить о результатах проведенных мероприятий.

Н. КАЗИМАГАМЕДОВ, начальник
Главного управления МЧС



УЧРЕДИТЕЛИ:
АМО "Буйнакский район",
Муниципальное бюджетное учреждение
«Буйнакский районный Медиа-холдинг
«Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru
Издаётся с 1918 года
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение
«Буйнакский районный
Медиа-холдинг "Темирхан-Шура".
Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,
Республика Дагестан, г. Буйнакск,
ул. Ленина, 61
Телефон редакции: 8-989-478-89-82

Директор Муниципального бюджетного учреждения Медиа-холдинг «Темирхан-Шура» – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА
Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА
Ответственный – А. Р. КАРИНА
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.
Подписной индекс-51330
E-mail: b.belych@yandex.ru

Внимание - газ!



Заключение договора на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования — гарантия безопасности

О чем надо помнить потребителю газа?

Газоснабжение является сферой повышенной опасности. В случае, если один из жильцов многоквартирного дома игнорирует процедуру регулярного профилактического осмотра внутридомового газового оборудования (ВДГО), пострадать могут все! Газ не прощает небрежного обращения с ним. На профилактике газового котла или плиты не сэкономишь - экономия может обернуться непоправимой трагедией. Основные причины гибели людей - это отравление продуктами неполного сгорания газа из-за неисправности оборудования и дымоходов, взрывы газозудной смеси в жилых зданиях. Безопасное состояние газовых сетей и оборудования возможно только при условии периодического технического обслуживания специализированной организацией. Поэтому необходимо своевременно заключать договор на техническое обслуживание ВДГО. Проводимые специалистами газораспределительных организаций профилактические работы гарантируют сохранность вашего здоровья и имущества.

Согласно постановлению Правительства № 410 от 14 мая 2013 года «О мерах по обеспечению безопасности при предоставлении услуг по газоснабжению при пользовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», потребитель обязан иметь заключенный договор на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (далее ТО ВДГО и ВКГО).

Данный договор заключается бессрочно и считается ежегодно пролонгированным на следующий календарный год, если за 30 дней до его окончания ни одна из сторон не заявит о его прекращении.

Помните: отсутствие договоров на ТО ВДГО и ВКГО является основанием для приостановки подачи газа потребителям. После заключения договоров на ТО ВДГО и ВКГО подача газа будет возобновлена. Расходы, понесённые специализированной организацией в связи с проведением работ по приостановлению и возобновлению подачи газа, возлагаются на абонента.

Что включает техническое обслуживание газового оборудования?

Техническое обслуживание внутридомового газового оборудования проводится в следующем порядке:

- слесарь по обслуживанию газового оборудования, придя на объект, должен предъявить своё служебное удостоверение. Осуществляя техническое обслуживание, специалист обязан визуально проверить наличие свободного доступа к внутридомовому и внутриквартирному газовому оборудованию, осмотреть оборудование, состояние окраски и креплений газопровода. Произвести визуальную проверку наличия и целостности футляров в местах прокладки через наружные и внутренние конструкции многоквартирных домов и домовладений. Проверить герметичность соединений и отключающих устройств. Провести регулировку процесса сжигания газа на всех режимах работы, очистку горелок бытового газопользующего оборудования от загрязнений. Проверить работоспособность устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы, ее наладку и регулировку. Проверить тягу в дымовых и вентиляционных каналах, состояние соединительных труб с дымовым каналом, дымовые и вентиляционные каналы, провести инструктаж абонента по правилам безопасного пользования газом в быту.

После проведенного ТО ВДГО потребитель, в случае фактического выполнения работ, подписывает акт сдачи-приёмки выполненных работ. И, таким образом, человек может быть уверен, что в дальнейшем ему не придётся ждать неприятных сюрпризов от работающего котла или включенной газовой плиты.

Где заключить договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования?

По вопросам заключения договоров на техническое обслуживание газового оборудования обращайтесь в газораспределительные организации по месту жительства.

Уважаемые жители Республики Дагестан! Убедительно просим вас отнестись к вопросу заключения договоров максимально ответственно. Доверьте обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования профессионалам!

СПЕЦИАЛИСТЫ КОМПАНИИ ООО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДАГЕСТАН» НАПОМИНАЮТ ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ О НЕОБХОДИМОСТИ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ГАЗА В БЫТУ

Именно в осенне-зимний период газовые приборы работают наиболее интенсивно. Поэтому следует обратить внимание на следующие рекомендации:

- нельзя эксплуатировать неисправные газовые приборы;

- нужно регулярно проветривать помещения, где установлены газовые приборы;

- при использовании газовых приборов, имеющих отвод продуктов сгорания газа в дымоход, необходимо проверять наличие тяги. Если тяги нет - прибор эксплуатировать нельзя! Потому что токсичные продукты могут попасть в помещение и вызвать отравление;

- не используйте помещения, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха;

- не оставляйте работающие газовые плиты без присмотра, не отапливайте ими помещения;

- не допускайте к работающим газовым приборам маленьких детей;

- нельзя самостоятельно ремонтировать газовые приборы;

- нельзя самостоятельно проводить газификацию домов, подключать или переносить газопроводы и оборудование;

- необходимо своевременно обеспечивать проверку состояния дымовых и вентиляционных каналов при эксплуатации газифицированных печей, в том числе соединительных патрубков, оголовков дымоходов и предоставлять газораспределительной организации, осуществляющей техническое обслуживание внутридомового газового оборудования акты проверки дымовых и вентиляционных каналов;

- нужно обратить особое внимание на эксплуатацию печей, оборудованных шиберами. Неправильное использование этой детали чаще всего приводит к несчастным случаям. Печи с периодическим режимом топки могут быть оборудованы шиберами (задвижкой). При работе шибера должен быть открыт. Установка шибера (задвижки) в печах с непрерывным режимом топки не допускается.

При возникновении аварийной ситуации, обнаружении запаха газа вызывайте аварийную службу вне загазованного помещения по телефону 04, с мобильных телефонов 104, единый номер службы спасения 112. Аварийная служба работает круглосуточно, без выходных и праздничных дней.

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДАГЕСТАН»

Контактный телефон: +7 (8722) 67-85-32
E-Mail: dgs_d.biybulatov@mail.ru
Сайт: gro05.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
Цена свободная
Заказ № _____
Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".

Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

12+